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Cotagoes .
Totais
1 2 3. 4. 5
Grupo |
8 8 8 8 40
1.1. 1.2. 2.1.1 | 2.1.2. 2.2 3. 4.1 4.2 5.1 5.2
Grupo Il
15 15 15 15 20 15 15 15 15 20 160
200
GRUPO |

1. P(A)=1-P(A)=1-0,75=0,25

P(B)=1-P(B)=1-0,55=0,45

como (BN AJO(BnA)=B e BnA e Bn A sio disjuntos, tem-se:
P(BnZ)+P(Bn A)=P(B) - 0,3+P(BnA)=045 - P(BnA)=0,15

_P(AnB)_015 _3

P(B|A)= =
(|) P(A) 025 5
Opgdo (A)
, (20 ko (n+2)(n+1) ko ko _k=2p
(n+1)! p (n+1)! p p p
Opgdo (C)

3. P(R)=1-P(R)=1-

NG
AW

Se Q e R sdo dois acontecimentos incompativeis mas ndo contrarios, P( RO Q) <l

P(R)+P(Q)<1 - P(Q)<1-; - P(Q)<;

Opgdo (D)
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4. Considere-se a linha n.

|
'C,,+n+1=862 « 1+n+'C,=862 ~ l+n+ — =862 . 2+2n+n(n-1)=1724

(n-2)12
- N*+n-1722=0 - n=41 0 n=-42
Como NUN, entdo n=41.

1+41+ %C, + *C, =862+ *'C, =862+10 660 =11 522

Opgdo (B)

5. Se um dos vértices é o ponto P, sdo necessarios mais dois pontos, sendo um de cada uma das retas
para garantir que ndo sao colineares.

. N L B o 2
O nlimero de triangulos é A X “A.

Opgdo (C)

GRUPO I

1.

11 [ [

2 .
C, - dois extremos para o guarda-chuva azul.

4! — colocagdo do grupo de guarda-chuvas que ficam juntos e dos restantes guarda-chuvas sem
restrigcdes.

3! —distribuicdo entre si dos trés guarda-chuvas que formam o grupo-

Tem-se:

2C, x4 x3! = 2x24x6= 288
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1.2. Seja A: "os guarda-chuvas azul e verde sdo atribuidos a dois dos trés elementos referidos"

Numero de casos possiveis: 7!

. L. 3
Ndmero de casos favoraveis: “A, x5!

3 . T . . . N
A, —nimero de possibilidades de atribuir os guarda-chuvas azul e verde a dois dos trés elementos.

5! — permutac¢des dos outros guarda-chuvas pelos restantes elementos.

3
e

1
A probabilidade de atribuir os guarda-chuvas azul e verde a dois dos trés elementos é 7 .

2.

2.1.1. Seja A: "obter produto igual a 4".

9
6Ix3l

. o9~
Numero de casos possiveis: C, =

Numero de casos favoraveis : 2
O produto s6 é 4 nos seguintes casos: 1X2X2 (uma bola com o nimero 1 e duas com o nimero 2)
1x1%x4 (duas bolas com o nimero 1 e uma com o nimero 4)
2 1
P(A)====
84 42
2.1.2. Sejam:
B : "sair uma bola com o nimero 4"
C: "o produto dos numeros das bolas retiradas ¢ 8"

O produto dos nimeros das bolas retiradas é 8 nos seguintes casos:

1x1x8 (duas bolas com o numero 1 e uma com o numero 8)
2%x2x%x2 (trés bolas com o nimero 2)
1x2x4 (uma bola com o nimero 1, outra com o nimero 2 e outra com o nimero 4)

Destes trés casos, apenas um admite a saida de uma bola com o nimero 4.

Assim, P(B|C) Z% )
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2.2. Atendendo a que ha nove posi¢des para as bolas, pode pensar-se da seguinte forma:
* A partida, ha sete posicdes a preencher. 4 4

. 7C3 —n2 de possibilidades para a posigdo das bolas com o nimero 1

. 4C3 —n2 de possibilidades para a posigdo das bolas com o nimero 2

* A posicdo da bola com o nimero 8 fica definida (1C1 =1).

Assim, o nimero de sequéncias distintas que se podem formar com os nimeros das bolas, a comecar e

aacabarem 4, é 'C,x"C,.
. P(BOA)-P(B|A)xP(A) -

P(Bn A)

P(A)

P(B)+P(A)-P(Bn A)- xP(A)=

P(B)+P(A)-(P(B)-P(AnB))- P(A);Pgm B)xP(Z) -

P(A)
P(A)+P(AnB)-P(A) P(PA(;)B) xP(A) =
P(Aﬂ B) + P(PA(Z)B) - P(Aﬂ B) P(PAEZ)B) = P(B| A), como queriamos demonstrar.

4.1. Na caixa ha 3 carros avariados e 5 n3o avariados.

Seja A: "apenas um carro estd avariado na extragdo aleatédria de trés carros da caixa"
. s 8

Ndmero de casos possiveis: “C,
. (.3 5

Ndmero de casos favordveis: “C, X °C,

_C,x°C, _3x10_15
°C, 56 28

P(A)
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4.2. Sejam:

B : "os dois primeiros carros ndo estao avariados"
C: "o terceiro carro estd avariado"

Se os dois primeiros carros que sairam nao estdo avariados, no momento da terceira extra¢do ha 3

carros avariados e 3 ndo avariados.

3.1
P(c|B) =575
5.
5.1. Sejam:

D : "pratica desporto"

C: "almoga na cantina"

sab P(D)=> F>(5)—§ o< ¢
abe-se que Y 3 <

Iy C

2 —~ = 1 D
P(c|D)=0.4=% e P(CnD)=01=¢ <E
3.2_3

P(DmC)=P(D)XP(C|D)=P(D)=§x§=2—o=0,15

A probabilidade de ser um funcionario que pratica desporto e almoca na cantina é 0,15.

P(DnC) P(D)xP(C|D)

5.2. P(D|C)= e
Sabe-se que:

P(6|D):1—P(C|D):g
p(ama):l_lo
P(DOE)=P(D)XP(C|D)—:—;><:—;=%

- o= =\_3.3.1_9 1 _13
P(C):P(DmC)+P(DmC)—§ c*757 207 16" 20
9
_, P(bnC) 4

Entio, P(D|C)=%:i‘—g=l—%
40
FIM



